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 Ευανθία Σάββα   

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Περιβάλλοντος μελέτησε τους πιο πάνω 

κανονισμούς σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 30 Σεπτεμβρίου και 

στις 14 Οκτωβρίου 2020.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και 

παρευρέθηκαν ενώπιόν της εκπρόσωποι των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών του Υπουργείου 

Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος και της Νομικής Υπηρεσίας της 

Δημοκρατίας.  Το Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, παρ’ 

όλο που κλήθηκε, δεν εκπροσωπήθηκε στη συνεδρία της επιτροπής. 

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της εξέτασης των κανονισμών παρευρέθηκαν επίσης 

τα μέλη της επιτροπής βουλευτές κ. Νίκος Κέττηρος και κ. Μιχάλης Γιωργάλλας. 

 Σκοπός των κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει του άρθρου 32 του περί 

Προστασίας και Ευημερίας των Ζώων Νόμου, είναι η κατάργηση των ισχυόντων περί 

Προστασίας και Ευημερίας των Ζώων (Προστασία των Ζώων κατά τη Σφαγή ή τη 

Θανάτωσή τους) Κανονισμών για πλήρη συμμόρφωση με τον Κανονισμό (ΕΚ) αρ. 

1099/2009 του Συμβουλίου της 24ης Σεπτεμβρίου 2009 για την προστασία των ζώων 

κατά τη θανάτωσή τους. 

 Ειδικότερα, σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στη Βουλή, στις 9 

Δεκεμβρίου 2019 έχει λήξει η μεταβατική περίοδος για πλήρη εναρμόνιση με τις 
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πρόνοιες του υπό αναφορά ευρωπαϊκού κανονισμού.  Συναφώς, δεδομένης της άμεσης 

εφαρμογής των προνοιών του, από την εν λόγω ημερομηνία τα σφαγεία οφείλουν να 

συμμορφώνονται με αυτές.  Ως εκ τούτου, με τους προτεινόμενους κανονισμούς 

καταργείται η ημεδαπή νομοθεσία σχετικά με τη προστασία των ζώων κατά τη 

θανάτωσή τους, ώστε να υπάρξει πλήρης συμμόρφωση με τον σχετικό ευρωπαϊκό 

κανονισμό. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Περιβάλλοντος, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα 

τέθηκαν ενώπιόν της, επιφύλαξε την τελική τοποθέτηση όλων των εκπροσωπούμενων 

σε αυτή πλευρών κατά τη συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια του σώματος. 
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